



踏入9月不少幼稚園已開始2021-2022年度的K1（幼兒班）招生，新冠肺炎疫情之下，有幼稚園今年計劃以視像形式進行面試，或要求家長拍攝子女的生活影片作入學評分之用。銅鑼灣維多利亞幼稚園暨幼兒園總校長孔美琪認為，短片沒必要找專業人士拍攝和剪接，太專業反而顯得不自然。救恩學校（幼稚園部）校長關珊給各位家長一些面試小貼士，「收生是收家長」，校方着重家長的教育理念多於小朋友面試的表現，爸爸媽媽放鬆一點便可，不要令孩子都緊張起來。

| 教育佳記者 練怡蘭

▶ 孔美琪校長提供拍片小貼士，拍攝短片不用拍得好專業，自然就好



◀ 若可到校面試，關珊校長希望家長放鬆一點，讓小朋友自己探索學校環境

2021/22年度幼稚園收生戰展開 家長拍面試片



貼士一：拍片忌炫富 家長勿做主導

銅鑼灣維多利亞幼稚園暨幼兒園於2021-2022年度約有35個K1學額，孔美琪指今年因應疫情K1入學或會要求家長拍攝子女一段長1.5至2分鐘的短片，然後大約會從10至20名申請者中篩選一位小朋友進行視像面試。

孔美琪表示，校方沒有限制短片的拍攝內容，但希望看到小朋友全面的生活情況，包括語言和體能方面，建議家長拍攝小朋友與他們的互動情況、家長與小朋友的故事時間等，如家中有兄弟姊妹亦可讓他們入鏡。孔校長提醒家長，不要經常主導了小朋友的答問，要讓小朋友自己說出完整句子。另外，她並不建議家長在短片中炫耀經濟能力，如家中有很大的花園等，有老師分享，早前有申請PN班（學前班）的家長拍攝小朋友坐私人遊艇，但最後並沒有被選中面試。孔校長分享拍片小貼士，她認為短片未必需要太專業，不需要找專業人士拍攝、剪接、加上中英文字幕等，「太專業反而顯得不自然。」

貼士二：用電腦視像 小孩可坐定定

視像面試方面，過程約長8至12分鐘，孔校長表示學校會詢問家長為何想子女入讀該校，以及希望小朋友將來在本地或海外升學等，亦會問一些情景題如小朋友剛到幼稚園時大哭會如何應付。另外，因應今年的疫情，也會問問家長在這個疫情長假與小朋友玩了什麼親子遊戲，以及小朋友長時間留家有什麼轉變。孔校長建議家長用電腦進行視像面試，因為手機的螢幕細，小朋友未必明白正進行面試，會影響其專注力，亦建議家長不要抱着小朋友，讓小朋友坐一個固定位置會較自然。

與救恩學校（小學部）有連繫的救恩學校（幼稚園部），2021-2022年度幼兒班有150個學額，今日（11日）是最後一天接受報名。救恩學校（幼稚園部）校長關珊表示，暫訂於11月中舉行面試，但現時未確定今年的面試形式，要待10月中旬再觀察疫情的情況，並會參考政府建議的防疫措施，再決定選擇要求家長提供子女的生活影片及進行視像面試，還是舉行面談形式的面試。

貼士三：收生收家長 重視教育理念

報讀救恩幼稚園時，家長遞交報名表時需連同一份問卷，關珊表示希望從這份問卷了解家長對子女的認識程度，如果申請人眾多，學校會基於這份問卷填寫的內容來篩選申請人進行面試。成功獲邀面試的申請人會獲派第二份問卷，這份問卷是要了解家長的教育理念和對學校的期望。關校長表示「收生是收家長」，學校會看家長的教育理念是否與學校相同，着重家長的教育理念多於小朋友面試的表現，因相信小朋友是有能力的學習者，而學校亦有能力教好他們。

貼士四：父母宜放鬆 放手孩子探索

如屆時能夠舉行到校面試，關珊透露會安排老師與小朋友玩遊戲，校方會記錄每位小朋友的表現，但只為加快了解小朋友的特質，成為日後教學的參考資料，不作入學評分。她建議家長放鬆一點，因為家長緊張會令小朋友也緊張起來，家長看見小朋友緊張，自己便更緊張，呼籲家長讓小朋友自己探索學校的環境和享受學校安排的活動。面試時，關校長表示學校會問到家長的教育理念和希望子女如何成長等，有家長會「做定功課」，先「熟讀」學校網頁了解學校的教學理念，然後在面試時「跟稿」說，關校長提醒，與家長傾談時慢慢會知道他們真實的想法，家長們不用太刻意。

如果屆時不能舉行親身面試，校方會要求家長提供一段有關子女的3分鐘影片，影片內容由家長自由選擇，因為家長決定拍什麼樣的內容也反映出他的教育理念。現時市面上有攝影公司推出過千元的攝影套餐為準備入讀幼稚園的幼兒拍攝影片，就此現象，關珊校長與孔美琪校長的看法一致：「家長只需要展示子女真實的生活便可以了。」